



爆款剧《小欢喜》温暖收官

“春风四子”带来“小惊喜”



周奇饰演方一凡



刘家祎饰演林磊儿



郭子凡饰演季杨杨



李庚希饰演乔英子

羊城晚报记者 龚卫锋

都市剧《小欢喜》前晚在东方卫视温暖收官，大结局时，六位爸妈望着孩子们曾经玩闹的客厅，笑着流泪。8月的电视荧屏，也因为《小欢喜》的爆红变得温情脉脉。人人都记住了这样一句话：“人生不如意事十之八九，只有一点小欢喜。”

这部聚焦高三学生家庭的电视剧在东方卫视播出时，实现收视、口碑双丰收：东方卫视单平台52城平均收视率高达1.3，豆瓣评分8.3分。猫眼专业版数据显示，该剧的网络播放量和热度值在剧情后半段连续多日占据剧集排行榜榜首。

《小欢喜》再度展示了黄磊、海清、陶虹、沙溢、咏梅、王砚辉六位中年演员的精湛演技，四位小主演周奇、李庚希、郭子凡、刘家祎则被合称为“春风四子”，开始被观众熟悉。



面对即将到来的新学期，12岁的小罗既兴奋又忐忑。兴奋的是，在即将开始的9月，他就要成为一名初中生，在一所国际学校里开启新的学习生涯；忐忑的是，在这所国际学校里，他将面临与以往不同的教育体系，无论是语言还是教学方法，都是他过去12年不曾接触过的。

随着留学热的不断升温以及留学生低龄化趋势愈发明显，不少家长将在国内读国际学校作为留学之旅的第一站。随之而来的，则是越来越多的国际学校进入中国。广东，作为经济大省，因其优越的地理优势和综合竞争力，近年来，也吸引了大批的国际学校进驻。据不完全统计，2019年广东将有13所新增国际学校开办和招生。国际学校在北京和上海外，发力广东。



今年广东将新增13所国际学校

相较于当前大热的北京、上海，国际教育在广东的起步非常早。得益于改革开放南大门的政策优势，上世纪80年代，深圳率先孕育出广东国际教育的土壤。1988年，深圳蛇口国际学校成立，是深圳成立的第一所全日制外籍人员子女学校。

广东省作为中国改革开放的先行地区和经济发达省份，吸引了大量的外来人口和高素质人才。尤其是近年来，随着广州、深圳等城市国际化程度不断加深，大批国际人才前往广东发展。人口结构发生变化的同时，国际化的趋势愈发显著，从而催生了大批的中产家庭对国际教育的需求。

在市场需求的刺激下，相关政策陆续出台。2010年，广东省颁布了广东省中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)。此“纲要”明确指出，要构建教育开放合作新格局，提升粤港澳台教育合作层次与水平，积极发展留学生教育，加强教育交流与合作。

从财政投入的角度来看，纲要提出要不断加大财政对教育投入力度，多渠道增加教育经费投入。除了政府财政投入外，房地产公司、海外国际私校纷纷涌入。

据不完全统计，仅2019年，广东将有13所新增国际学校开办和招生，包括佛山LEH外籍人员子女学校、爱思唯乐学校、黄埔修仕倍励实验学校、爱莎国际学校、广州科学城校区、荟同学校、英国国王学校深圳分校、英国莱顿公学深圳、哈罗国际学校(前海)等，越来越多的知名国际教育品牌进驻广东。这些国际学校进驻的地点不再局限于广州、深圳、佛山、珠海、东莞、江门等城市，也成为他们的“新目标”。

根据各国际学校官网公布的信息，2019—2021年，约有20余所国际学校在广东“落户”，这波“国际学校潮”似乎比往年要来得猛烈一些。

A 结局埋下许多有趣设计

前晚，《小欢喜》播出了让观众满意的大结局：林磊儿(刘家祎饰)考上了清华大学，乔英子(李庚希饰)考上了南京艺术学院，方一凡(周奇饰)考上了南京艺术学院，季杨杨(郭子凡饰)选择出国留学。剧集播出时恰逢各大高校开学，当



男生角色是一个台湾演员

晚，小演员也以角色的身份发出大学报到的微博。

家长方面，吵了一整部剧的宋倩(陶虹饰)和乔卫东(沙溢饰)在女儿高考当天复婚领证；季胜利(王砚辉饰)到南方某市上任，刘静(咏梅饰)跟随着左右；童文洁(海清饰)的二孩要出生了，取名“方朵朵”。而“方朵朵”正是《小别离》中方圆与童文洁的女儿的名字。

方圆(黄磊饰)终于在配音界崭露头角，接到了一部古装长剧的配音工作，他要为“一位饰演乾隆的台湾演员”配音，网友笑称：“这不是指《如懿传》中的霍建华吗？”

Q: 你和爸妈的相处模式和剧里一样吗？

A: 我跟父母的相处模式跟剧里三个家庭都不太一样。我们家是放养式的，他们不管我，可能因为我是一个比较让人放心的孩子。

Q: 你知道有很多剧迷站乔英子和方一凡的CP吗？

A: 在我看来，我们就是兄弟情。

Q: 听说你走上演艺道路是因为爸爸向徐静蕾推荐了你，她给了你哪些帮助？

A: 一开始，徐导会给我很多表

演训练，教我怎么演戏。现在她主要是给我把关，比如挑什么剧本。

Q: 和王砚辉、咏梅演对手戏有压

力吗？

A: 听说消息时压力挺大，但见面前就不紧张了。因为两位老师都特别亲切，我们私下相处也跟朋友一样。

Q: 你还参加了《声入人心2》，对未来有什么规划？

A: 我对未来没有特别明确的规划，拍戏和唱歌，我都想努力去尝试一下。先做好眼前的事情，再去想哪一个更适合我。

Q: 你和刘家祎是同班同学，你们私下关系怎么样？

A: 我们四个戏里戏外都玩得特别好，我们还是我们四人里的“团宠”。

Q: 接下来有什么计划？

A: 接下来的安排就是好好学习，准备高考。我不是学霸，需要磊儿帮帮我。

国际学校布局广东竞争白热化

今年将有13所国际学校在粤开办和招生

文/羊城晚报记者 谭铮



国际学校布局广东一览

(2019—2020年新建校部分统计)

地点	学校	拟开学时间
广州	黄埔修仕倍励实验学校	2019
	费得斯公学分校	2019
	知识城南洋华中学校	2019
	爱莎国际学校广州科学城校区	2020
深圳	荟同学校	2019
	深圳南山国王学校	2019
	哈罗国际学校(前海)	2019
	爱文世界学校	2019
	英国莱顿公学深圳分校	2020
	圣比斯公学深圳盐田校区	未定
佛山	佛山LEH外籍人员子女学校	2019
	佛山市诺德安达学校	2019
东莞	东莞海德米德尔顿双语学校	2020
	美国法拉古特学校东莞校区	未定
	哈罗礼德学校唐家湾校区	2020
珠海	横琴哈罗礼德学校	2020

制表
黄文倩

《吃菜平糖》来电免费申领

《吃菜平糖》一书今起免费申领 免费申领电话:400-8353-677 0395-3333973

中医专家教授指出:降糖、稳糖治不了糖尿病及并发症,化解血糖、转化血糖、补充胰岛素缺乏的营养物质才是出路!《吃菜平糖》一书,由北京图书出版社出版发行。

该书通俗易懂,图文并茂,详细讲述通过正确的饮食、运动来控制咱们的糖尿病以及糖尿病的并发症!更好的控制糖尿病的后期发展!

2019年8月29日/星期四/政文编辑部主编
责编 解素蔚/美编 黄文倩/校对 周勇 A15

徐锦江原来是个
“巨型小公主”!

网友:仿佛看到我爸在家的样子

羊城晚报记者 胡广欣

徐锦江献出他的综艺首秀,与19岁儿子徐菲参加芒果TV节目《一路成年》。前日,这档真人秀节目释出先导片,曝光了徐锦江的反差一面——别看他长得如此雄壮威武,还跟“雷神”和“海王”撞了脸,但现实中的徐锦江不仅软萌、话唠,还会一言不合就猛男落泪。

节目中,儿子徐菲与太太殷悦平一早就进了门,剩下徐锦江一人在家,这位“巨型小公主”便展开了他一天的室内冒险。他进厨房做早餐,连续两次没关好冰箱门;用煮蛋器煮鸡蛋,却忘记插电;中午吃饭,儿子徐菲远程帮他订外卖;想用电脑看电影,给儿子打了数个“夺命连环call”;电脑屏幕为什么会是白板?平板电脑怎么用?你怎么不接我电话?

徐菲早就习以为常:“网络只要一点点卡,他就会生气,我还要过去帮他调一下。看一部戏,他得来来回走好几趟,问我问题。”有网友评论:“仿佛看到我爸爸在家的样子。”

徐锦江虽然是“生活小白”,但身为一家之主,他为徐家制定了许多“古怪”的家规:徐菲每天早上起床后要跟徐锦江请安、每天必须在晚上12时前回到家、不准吃可乐油条之类的“垃圾食品”……

如果触犯了家规怎么办?徐锦江的惩罚手段估计会让荧屏前的小学生们背脊发凉:写作文!

不过,徐锦江跟所有老父亲一样,看似霸道,但内心都是对儿子的爱。在镜头前谈到儿子,徐锦江也忍不住落下了男儿泪。他回忆,年轻的时候忙于工作,没时间陪儿子,一转眼他已经成年:“成年意味着长大,长大意味着离开你。”

如今的徐锦江成为徐菲“背后的男人”。去年,徐菲报考北京电影学院,徐锦江请演员吴樾教他武术套路、请演员罗海琼教他台词、请健美小姐教儿子健身……虽然徐菲没有考上,但徐锦江仍然鼓励儿子“无论成功和失败都要去面对”。

徐锦江在微博上晒出与儿子徐菲的合影,徐锦江穿着白色T恤,徐菲穿着蓝色T恤,两人一起摆出搞怪的姿势,徐锦江还竖起大拇指夸奖徐菲:“原来你是这样的鳌拜!”

徐锦江虽然“生活小白”,但身为一家之主,他为徐家制定了许多“古怪”的家规:徐菲每天早上起床后要跟徐锦江请安、每天必须在晚上12时前回到家、不准吃可乐油条之类的“垃圾食品”……

如果触犯了家规怎么办?徐锦江的惩罚手段估计会让荧屏前的小学生们背脊发凉:写作文!

不过,徐锦江跟所有老父亲一样,看似霸道,但内心都是对儿子的爱。在镜头前谈到儿子,徐锦江也忍不住落下了男儿泪。他回忆,年轻的时候忙于工作,没时间陪儿子,一转眼他已经成年:“成年意味着长大,长大意味着离开你。”

如今的徐锦江成为徐菲“背后的男人”。去年,徐菲报考北京电影学院,徐锦江请演员吴樾教他武术套路、请演员罗海琼教他台词、请健美小姐教儿子健身……虽然徐菲没有考上,但徐锦江仍然鼓励儿子“无论成功和失败都要去面对”。

一系列的因素,催生了国际学校在中国的布局。有数据调查公司报告显示,截至2017年底,中国共有22所英国私校分校。而仅2018年就有10所新分校成立并开始运营,2019年更将有14所新学校建成。广东无疑是这块“蛋糕”当中的一部分。

当前,一系列教育相关政策的改变,也让不少学生和家长意识到,教育的方向,从传统意义上的追求“高分名校”转向追求“全人教育、个性化教育以及国际教育”。在这个过程中,有些家长感觉,国际学校提供的课程更接近于他们所追求的教育目标,从而让孩子进入国际学校就读。

一系列的因素,催生了国际学校在中国的布局。有数据调查公司报告显示,截至2017年底,中国共有22所英国私校分校。而仅2018年就有10所新分校成立并开始运营,2019年更将有14所新学校建成。广东无疑是这块“蛋糕”当中的一部分。

面对中国国际化教育这个新兴领域,学校、学生、家长都在不断摸索的过程中前行。

对于国际学校这一“非常规”的升学路径,家长和学生都应该理性看待与选择。毕竟,作为新兴事物,国际学校仍处于发展过程中,学校也会出现教师、校长及其他管理人员的流动。新学校缺乏历史积累和时间沉淀,缺少客观分析。

面对中国国际化教育这个新兴领域,学校、学生、家长都在不断摸索的过程中前行。

对于国际学校这一“非常规”的升学路径,家长和学生都应该理性看待与选择。毕竟,作为新兴事物,国际学校仍处于发展过程中,学校也会出现教师、校长及其他管理人员的流动。新学校缺乏历史积累和时间沉淀,缺少客观分析。

面对中国国际化教育这个新兴领域,学校、学生、家长都在不断摸索的过程中前行。

对于国际学校这一“非常规”的升学路径,家长和学生都应该理性看待与选择。毕竟,作为新兴事物,国际学校仍处于发展过程中,学校也会出现教师、校长及其他管理人员的流动。新学校缺乏历史积累和时间沉淀,缺少客观分析。

面对中国国际化教育这个新兴领域,学校、学生、家长都在不断摸索的过程中前行。

对于国际学校这一“非常规”的升学路径,家长和学生都应该理性看待与选择。毕竟,作为新兴事物,国际学校仍处于发展过程中,学校也会出现教师、校长及其他管理人员的流动。新学校缺乏历史积累和时间沉淀,缺少客观分析。

面对中国国际化教育这个新兴领域,学校、学生、家长都在不断摸索的过程中前行。

对于国际学校这一“非常规”的升学路径,家长和学生都应该理性看待与选择。毕竟,作为新兴事物,国际学校仍处于发展过程中,学校也会出现教师、校长及其他管理人员的流动。新学校缺乏历史积累和时间沉淀,缺少客观分析。

面对中国国际化教育这个新兴领域,学校、学生、家长都在不断摸索的过程中前行。